



河北法制报讯（记者 张乔 实习生 谢子涵）12月4日上午，省人大常委会机关迎来一批特殊的参观者——省政府参事室部分参事、馆员和机关干部。当天，省人大常委会机关以“深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神”为主题，举行了开放日活动，这是全省人大系统国家宪法日系列宣传活动之一。

“宪法宣传周”期间，全省各级人大系统积极探索新模式新载体，普及宪法知识，弘扬宪法精神，在全省掀起尊崇宪法、学习宪法、遵守

宪法、维护宪法、运用宪法的热潮。

抓好“关键少数”，宪法宣传“动”起来。省人大常委会开展党组理论学习中心组学习宪法活动，衡水市人大常委会将宪法学习列入常委会会议，邢台市人大常委会召开党组理论学习中心组会议专题学习宪法，邯郸市人大常委会机关举行宪法主题讲座……全省人大系统广大领导干部带头学习宣传宪法，带动全体公民尊法学法守法，推动宪法精神内化于心、外化于行、固化于制。（下转第2版）

河北省市域社会治理现代化试点工作培训交流会议要求

学习借鉴先进地区经验做法 完善思路举措 确保市域社会治理现代化试点工作持续升级加力

河北法制报讯（记者 段美 张乔）12月3日至4日上午，河北省市域社会治理现代化试点工作培训交流会议在石家庄召开。会议要求，各地各部门要学习借鉴先进地区经验做法，完善思路举措，确保市域社会治理现代化试点工作持续升级加力，取得实效，为加快推进市域社会治理现代化提供有力支撑，为建设更高水平的平安河北、当好首都政治“护城河”奠定坚实基础。省委常委、政法委书记董众生出席会议并讲话。

会议要求，提高政治站位，认清形势任务，切实增强加快推进市域社会治理现代化的责任感。各级

各部门要深入学习领会习近平总书记的重要指示和党中央决策部署，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不折不扣抓好贯彻落实。要准确把握市域的特殊定位、特殊意义和特殊作用，把推动市域社会治理现代化试点工作放到经济社会发展全局中谋划，以高站位、大格局、宽视野推动试点工作，在破难题、开新局上迈开步子，为实现国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

会议强调，锁定目标任务，把握关键要求，努力打造市域社会治理的新格局。要加强党建引领，充分发挥党的领导优势，加强政治引

领和组织引领，强化机制引领，不断把制度优势转化为治理效能。要完善治理体系，强化党委领导，突出政府负责，重视群团助推，加大社会协同，发动群众参与，加快推进建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。要创新治理方式，完善政治引领机制、法治保障机制、德治先导机制、基层自治机制、科技支撑机制，增强市域社会治理驱动力，打造共建共治共享社会治理格局。

会议要求，把握工作重点，突出实战应用，全面提升市域社会治理的新效能。要坚持问题导向、底线思维，准确把握当前面临的风险

挑战，统筹国内国际两个大局、疫情防控常态化和防范应对“疫后综合症”两条战线、网上与网下两个战场，防控化解政治安全风险、社会治安风险、重大矛盾纠纷、公共安全风险、网络安全风险，不断增强工作预见性、主动性，确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁、网络更安宁。

会议强调，勇于改革创新，善于探索研究，全力拓展市域社会治理的新路径。各级各部门要科学界定市域与基层之间的关系，加强区域统筹协调，完善市域范围内社会治理体制机制和资源保障机制。（下转第2版）

深入学习贯彻习近平法治思想

省法院召开党组理论学习中心组学习会议强调

全面系统理解和把握“十一个坚持” 坚决当好首都政治“护城河”

河北法制报讯（记者 李胜男 通讯员 马红娟）12月4日，省法院党组书记、院长卫彦明主持召开党组理论学习中心组学习会议，专题学习习近平法治思想。会议要求广大干警全面系统地理理解和把握“十一个坚持”要求，充分发挥司法职能作用，扎实推进新时代法治河北建设迈上新台阶，为建

设经济强省、美丽河北提供有力司法服务和保障。会议指出，要深刻认识习近平法治思想的重大意义和深刻内涵，增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要始终坚持党对人民法院工作的绝对领导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要正确处

理政治和法治的关系、改革和法治的关系、依法治国和以德治国的关系、依法治国与依规治党的关系。要把学习贯彻习近平法治思想同学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来，作为当前首要政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮。会议要求，要推动建设更高水

平的平安中国、平安河北，坚决当好首都政治“护城河”。要牢固树立总体国家安全观，依法严惩各类刑事犯罪，深入推进扫黑除恶专项斗争，高度重视防范化解风险工作，完善与金融机构、行业监管部门协同配合机制。要贯彻新发展理念、构建新发展格局，服务保障经济高质量发展。（下转第2版）

省检察院党组扩大会议要求

深入学习贯彻习近平法治思想 在更高起点上推进法治河北建设

河北法制报讯（记者 牛继芬 通讯员 曹娟）12月4日，省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开党组扩大会议，深入学习贯彻中央全面依法治国工作会议精神，专题学习习近平法治思想。会议要求，全省检察机关要把学习贯彻习近平法治思想作为一项重大政治任务，

充分发挥检察职能作用，在更高起点上推进法治河北建设，以实际行动和扎实成效坚决当好首都政治“护城河”。会议要求，要坚持党对检察工作的绝对领导，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做

到“两个维护”，始终保持高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，把坚持党的绝对领导落实到各项检察工作中，始终保持检察工作正确的政治方向。要坚持以人民为中心的根本立场，聚焦人民群众对美好生活的向往，以更强担当做好民生检察实事，积极回应人民群众

新要求新期待，切实解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。会议强调，要积极推动“四大检察”全面协调充分发展，秉持客观公正立场，强化法律监督，维护公平正义。（下转第2版）

郭声琨主持召开中央政法委员会全体会议时强调 以优异成绩迎接中国共产党成立100周年 主动作为担当尽责 全力做好政法工作

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨12月4日主持召开中央政法委员会全体会议，学习贯彻习近平总书记在中央全面依法治国工作会议、全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。郭声琨强调，要深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神和习近平法治思想，主动作为、担当尽责，全力做好政法工作，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

郭声琨要求，要把学习宣传贯彻习近平法治思想作为重要政治任务，推动把科学思想转化为法治建设的实际成效。要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，忠实履行政法机关职责，在新征程上作出新贡献。要更加主动、敏锐地做好重大风险防范化解、执法司法突出问题排查整治等工作，以主动担当作为的实际行动践行“两个维护”。

会议审议了全国政法队伍教育整顿有关文件。郭声琨强调，要认真总结试点工作经验，围绕加强政治建设，以学习教育为先导，筹备开展全国政法队伍教育整顿，推动政法机关全面从严管党治警向纵深发展，努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍。

郭声琨要求，要巩固深化扫黑除恶专项斗争成果，推动扫黑除恶专项斗争长效。要扎实做好岁末年初各项工作，确保国家政治安全和社会稳定，切实维护人民群众生命财产安全。赵克志、周强、张军出席。

省法院举办宪法宣誓和公众开放日等活动

河北法制报讯（记者 李胜男）12月4日，在第7个国家宪法日，省法院围绕“深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神”主题，采用“主场活动”加“主题活动”的方式，开展了系列宪法日活动。

当日9时，省法院举行院机关新任人员颁发任命证书暨宪法宣誓仪式。省法院党组书记、院长卫彦明受省人大常委会主任委托，为6名新任职的中层领导干部和入额法官颁发任命证书，党组副书记、副院长高树勇主持仪式。

在当日上午的公众开放日活动中，省法院特邀监督员、律师、河北师范大学附属实验中学师生及中信银行、中信建投证券公司、新闻媒体代表共30余人受邀走进法院。（下转第2版）

省检察院党组会要求 以更高标准抓实 全面从严治党从严治检

河北法制报讯（记者 牛继芬 通讯员 谷晓哲 刘辉亮）12月4日，省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开党组会，学习贯彻全省领导干部政治性警示教育大会精神。会议强调，要以更高标准抓实全面从严治党从严治检，不断推动检察队伍建设高质量发展。

会议指出，省委召开全省领导干部政治性警示教育大会是深入贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述和党的十九届五中全会精神、推进全面从严治党的实际举措。省委书记王东峰的讲话，全面总结了全省全面从严治党的成功经验和规律性认识，对持之以恒常态化抓好政治性警示教育提出新要求，重点突出、要求明确。（下转第2版）

河北省年度“法治三个十”推选宣传活动第六届(2019)活动 颁证授牌暨第七届活动正式启动仪式举行

第三次法治人物进校园宣讲法治活动同时举行

河北法制报讯（记者 张乔）12月4日，河北省年度“法治三个十”推选宣传活动第六届(2019)活动颁证授牌暨第七届活动启动仪式在石家庄举行，省委政法委员会、省法学会党组书记、常务副会长刘志，省法院党组成员、副院长杨宝森，河北师范大学党委副书记张士欢，省检察院二级巡视员鲍燕桥等出席仪式。第三次法治人物进校园宣讲法治活动同时举行。

仪式上，刘志就第七届“法治三个十”推选宣传活动的开展讲了意见。他要求，各地各部门要按照文件要求积极参与，主办单位、承办单位按活动方案认真做好推选宣传工作，

使本届活动推选出最有代表性的法治人物、法治事件和法治成果，真正起到全面总结和广泛宣传全面依法治国重大典型的作用。

杨宝森宣读了河北省第六届“法治三个十”推选结果。“河北省检察机关依法对‘涞源反杀案’和‘邢台董民刚正当防卫案’决定不起诉”“河北省行政执法三项制度改革成效入选全国贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想在改革发展稳定中攻坚克难案例”“河北省法学会第六次会员代表大会在石家庄召开”“第四届中美省州立法机关合作论坛在河北省会石家庄成功举办”入选河北省第六届“特别典型法治事件”，（下转第2版）



图为与会领导揭牌启动球，宣布第七届活动正式启动。河北法制报记者 马赫 摄